
IN MEMORIAM
Universitatea Ovidius din
Constanța aduce un ultim
omagiu distinsului prof. univ.
dr. Paul Dugneanu, fost cadru
didactic al Facultății de Litere,
conducător de doctorat și
director al  Școlii Doctorale de
Științe Umaniste UOC, un
apreciat critic și istoric literar. 

Doctorialele Ovidiene  
Ediția a II-a 

OCTOMBRIE

2024

25-26

Bun venit la
doctorat
UOC !

Salutăm noua generație de studenți-doctoranzi IOSUD UOC care au
promovat examenul de admitere 2024 din această lună. 

Le dorim mult succes pe întreg parcursul doctoral ! 
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În cadrul Congresului European al Federației Internaționale a Profesorilor de Franceză (FIPF),
desfășurat între 4 și 7 septembrie la Universitatea Politehnica București, echipa de doctoranzi
coordonată de prof. univ. dr. Monica Vlad a avut ocazia să prezinte avansările cercetării în zona
didacticii franceze și să interacționeze cu actori de primă mărime ai cercetării lingvistice și didactice
internaționale. Astfel, Janetta Daniela Bărăitaru a co-coordonat, împreună cu Monica Vlad, un atelier
dedicat tinerilor profesori de limba franceză intitulat Les insécurités professionnelles des enseignants
débutants - comment les gérer et les transformer en leviers d’apprentissage?, oferind participanților
oportunitatea de a explora provocările și nesiguranțele profesionale din primii ani de carieră și de a
învăța cum acestea pot fi transformate în ocazii de învățare.
Drd. Janetta Bărăitaru a animat și atelierul  La production écrite à
l'ère de l'intelligence artificielle, în colaborare cu colega sa,
Mihaela Popa,  de la Institutul Francez din Cluj-Napoca. 
Drd. Carmen-Iuliana Stan a susținut comunicarea cu titlul
Profesorii de limba franceză între formare inițială și formare
continuă. Dr. Iuliana Linea a co-animat, împreună cu prof. Maria
Cândea, de la Universitatea Paris 3 Sorbonne Nouvelle, un atelier
consacrat practicilor de mediere a metalimbajului gramatical în
ora de limba franceză, subiect derivat din recent susținuta teză de
doctorat în cadrul Școlii Doctorale de Științe Umaniste de la
Universitatea Ovidius din Constanța. 

Doctoranzii constănțeni la Congresul European al Federației Internaționale a Profesorilor de Franceză 

http://https/
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PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE ȘI CONGRESE

Sub egida Facultății de Medicină din cadrul Universității Ovidius din Constanța, a
Asociației Aer Curat Dobrogea și a Spitalului Clinic de Pneumoftiziologie
Constanța, în perioada 19-21 septembrie 2024 a fost organizată prima ediție a
Conferinței PNEUMOFORUM, un eveniment de referință în domeniul pneumologiei
românești. La acest congres au participat personalități importante din domeniul
medical, dar și rezidenți din diverse specializări.

Una dintre sesiunile congresului a fost dedicată tinerilor medici pneumologi.
Această sesiune a oferit o oportunitate excelentă pentru rezidenți și proaspăt
specialiști, ce au prezentat cazuri clinice relevante, abordând patologii diverse din
sfera patologiei respiratorii. Intervențiile lor au fost nu doar informative, ci și
inspiratoare, demonstrând angajamentul și pasiunea tinerilor profesioniști în
domeniu.

Astfel, dintre participanți ii putem enumera pe Gache Alexandra-Cristiana, Zamfir Viorica, Preotesoiu Ionela, Ionuț Stanciu, Ionuț
Arghir si Roxana Cirjaliu, doctoranzi în cadrul Școlii Doctorale de Medicină UOC.

Congresul a fost, de asemenea, o oportunitate unică de networking, facilitând schimbul de idei și experiențe între specialiștii
consacrați și cei aflați la început de carieră. A fost o atmosferă prielnică învățării, care a subliniat importanța educației
continue în medicina modernă.

Conferința națională intitulată (Bună) Practică în Obstetrică-Ginecologie, bazată pe evidențe, organizată în perioada 27-28
septembrie 2024 de Școala Doctorală de Medicină, în colaborare cu Facultatea de Medicină din cadrul Universității Ovidius
din Constanța, a oferit prilejul cercetătorilor confirmați și debutanți să dezbată problemele de practică medicală și de
cercetare în contextul diseminării rapide a informațiilor științifice. 

În cadrul acestei conferințe, care a avut ca axă centrală sănătatea femeii, s-a pus accentul pe utilizarea corectă a surselor
științifice. S-a subliniat importanța unei lecturi atente și a unei evaluări critice a literaturii de specialitate, realizate de experți,
ca fundament esențial pentru o practică medicală de calitate. 

Comunitatea medicală participantă la conferință a discutat recomandările actuale privind tratamentele terapeutice,
examinând miturile existente în raport cu dovezile științifice. Tinerii cercetători au avut, astfel, ocazia să se familiarizeze cu
modalitățile de abordare ale literaturii de specialitate în vederea abordării practicii medicale. 
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Doctoranda Nicoleta Însurățelu din cadrul Școlii Doctorale de
Științe Umaniste, domeniul Istorie, a mai participat, în
perioada 9-11 septembrie 2024, la București, și la cea de-a
doua ediție a Școlii de vară de Patrimoniu și Istorie Orientală,
organizată de Facultatea de Istorie a Universității București și
de centrul Yunus Emre Enstitüsü – Bucureşti, cu lucrarea
interdisciplinară intitulată Kurșunlu - Clădiri plumbuite.

Doctorande ale Școlii Doctorale de Științe Umaniste, domeniul Istorie, sub îndrumarea conf. univ. dr.
Costel Coroban, au participat, în perioada 25 – 27 septembrie 2024, la cea de a 57-a Ediție a Sesiunii
Științifice Internaționale Pontica, intitulată Istorie și Arheologie în spațiul vest-pontic,  organizată de
Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța (MINAC) și Centrul de Studii ale Civilizațiilor Mării
Negre, în parteneriat cu Facultatea de Istorie și Științe Politice a Universității Ovidius Constanța și cu
sprijinul Consiliului Județean Constanța. 

În cadrul secțiunii Dobrogea în spațiul romanesc
(sec.19-20), drd. Alina Petrov a prezentat lucrarea
intitulată Evreii din Dobrogea după Tratatul de la
Adrianopol – 1829, iar drd. Nicoleta Însurăṭelu lucrarea
Suprafețe vitrate între soluții tehnice, măiestrie artistică
și mode urbane în Constanța veche.

Congresul Național al Istoricilor Români, ediția a IV-a, organizat la Chișinău și Suceava, în perioada 27-
31 August 2024 de către Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava împreună cu Universitatea de Stat
din Moldova, Academia Română și Comitetul Național al Istoricilor din România a reunit istorici și
specialiști din domeniile auxiliare, arhivistică, arheologie, geopolitică etc.

La acest congres, Alexandra Corina Răileanu (Brutaru), doctorand în anul al III-lea în cadrul Școlii
Doctorale de Științe Umaniste, domeniul Istorie, care pregătește o teză de doctorat referitoare la
documente de cancelarie brâncovenească sub îndrumarea CSI Ovidiu Cristea, a prezentat lucrarea
Utilizarea documentelor de arhivă digitalizate în cercetarea științifică - Studiu de caz „arhiva
documentelor brâncovenești”, îmbinând preocuparea pentru studiul documentelor medievale cu
propunerea unor tehnici evoluate de digitalizare și conectivitate de baze de date.

Alina Strugaru, doctorandă a Școlii Doctorale de Studii Umaniste, Filologie, a participat la
Congresul Societății Germaniștilor din Europa Centrală, intitulat „Verbindungen, Netzwerke,
Synergien” și organizat de Universitatea Tehnică de Construcții din București, în perioada 18 – 21
septembrie 2024. 

La congres, doctoranda UOC a prezentat lucrarea intitulată „Identitäten im deutschen
wissenschaftlichen Schreiben” (Identități în scrierea academică germană), în cadrul căreia a
explorat modurile în care identitatea academică se construiește și se manifestă în contextul scrierii
științifice în limba germană, evidențiind importanța rețelelor de cunoaștere și sinergiile
interdisciplinare.

// /

Alexandru Cosmin Pantazi, doctorand al Școlii Doctorale de Medicină, a
participat în perioada 19-21 septembrie 2024, în Poiana Brașov, la Conferința
Națională a Societății Române de Pediatrie - Actualități în Pediatrie, cu participare
internațională, unde a prezentat lucrarea Statusul nutrițional si variabilitatea
microbiotei intestinale in primii ani de viată.

http://https/


Doctoranda Bianca Liana Bercea din cadrul Școlii Doctorale de Matematică, sub îndrumarea doamnei
prof. univ. dr. Cristina Flaut, a prezentat în data de 17 septembrie 2024 lucrarea cu tema On the
Classification of Finite Groups, în cadrul conferinței V Internațional Conference on Mathematics and its
Applications în Science and Engineering care a avut loc în Portugalia, la Instituto Superior de Engenharia
de Coimbra Portugal.

Alți doi studenților doctoranzi ai Școlii Doctorale de Matematică, sub îndrumarea doamnei prof. univ. dr. Raluca Vernic, au
susținut comunicări științifice în cadrul unor importante conferințe internaționale, și anume: 

Alexandra Badea: Exploring sum-product networks for image classification. Applications. SYNASC 2024: 26th International
Symposium on Symbolic and Numeric Algorithms for Scientific Computing, September 16-19 2024, West University
Timișoara, Romania (coautori: conf.dr. Pelican Elena si prof.dr. Vernic Raluca).

Adrian Bâcă: Modelling the Danish data set using three-spliced distributions. Statistical Modeling with Applications -
StatMod2024, 24–25 September, Belgrade, Serbia, 2024 (coautor: prof.dr. Vernic Raluca).
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Doctoranzii Școlii Doctorale de Științe Aplicate, domeniul
Biologie, au avut ocazia să participe vineri, 27 septembrie 2024,
la prelegerea intitulată Amphibians of Neotropical Seasonally
Dry Forests susținută la Facultatea de Științe ale Naturii și
Științe Agricole a Universității Ovidius din Constanța de domnul
Dr. Diego Armijos de la Universidad Técnica Particular de Loja
din Ecuador, universitate parteneră a universității noastre. 

Această prelegere continuă seria schimburilor academice care
permit studenților și cercetătorilor constănțeni să avanseze în
studiul biodiversității la nivel internațional. 

PREZENȚĂ INTERNAȚIONALĂ 
LA UOC

Școala Doctorală de Teologie din Constanța și-a îmbogățit activitatea
printr-o serie de evenimente științifice care s-au desfășurat în luna iulie a
acestui an,  cu scopul promovării culturii naționale și istoriei documentate a
poporului român. Este vorba despre Conferințele Naționale:

Aspecte social-politice și cultural-religioase din istoria românilor în
perioada 1940-1944 (8 iulie 2024, Curtea Brâncovenească, Constanța) și
Sfântul Martir Constantin Brâncoveanu și Sfântul Mitropolit Andrei Șaguna,
Stâlpi ai Ortodoxiei și ai neamului românesc (9 iulie 2024, Universitatea
Ovidius din Constanța - UOC).

Cele două manifestări științifice au fost organizate cu implicarea a trei
membri ai Școlii Doctorale de Teologie: IPS prof. univ. dr. Teodosie Petrescu,
Arhiepiscopul Tomisului, prof. univ. dr. Gheorghe F. Anghelescu, Președintele
Fundației Ecumenice „Pro Axe Mundi” și Pr. prof. univ. dr. Nicușor Tucă, și s-
au bucurat de o recepție foarte bună în mediul universitar și academic,
promovând pe plan național și internațional imaginea Institutului Studiilor
Doctorale al UOC, cu sprijinul partenerilor media: Lăcașuri Ortodoxe și Radio
Dobrogea.

http://https/
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Drd.  Shammari Shaalan Najem Abdullah
Domeniul Filologie
Titlul tezei: A Critical Discourse Analysis of Trump’s
Political Tweets about Black American, Mexican and
Muslim Communities in The United States
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Laura-Mihaela
Mureșan
Data susținerii: 19. 09. 2024

Drd.  Cîrțan Mihai 
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Despre sfințenie în întâia Epistolă
sobornicească a Sfântului Apostol Ioan
Coordonator: Prof.univ.dr.Arhiep. Teodosie Petrescu 
Data susținerii: 19. 09. 2024

Drd.  Tudorachi Nicoleta Bianca
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Studiul caracteristicilor anatomice și
imagistice în relație cu factorii de risc implicați în
progresia gonartrozei
Coordonator: Prof.univ.dr. Valeriu Ardeleanu 
Data susținerii: 02. 09. 2024

Drd.  Filip Daniel Ciprian
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Actualităţi în diagnosticul şi tratamentul
hematomului retroperitoneal traumatic
Coordonator: Prof.univ.dr. Vasile Sârbu
Data susținerii: 06. 09. 2024

SUSȚINERI DE TEZE:

PUBLICAṬII ALE DOCTORANZILOR

Socol (Pisaltu), Mirela, « L’enseignement-apprentissage en classe - un processus de médiation à part », in Les
Actes du Symposium de la recherche scientifique francophone en Europe centrale et orientale, Bucarest,
ISSN 3061 - 2543 ISSN-L 3061 – 2543, pp. 152-155.

Drd.  Minciu Simona Nicoleta
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Poetica romanelor lui Matei Vişniec
Coordonator: Prof.univ.dr. Marina Cap-Bun
Data susținerii: 20. 09. 2024

Drd.  Matei  Adela
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Metatheatrical and metafictional spaces:
multiculturalism and multilingualism in early
modern and postmodern interpretations
Coordonator: Prof.univ.dr.  Monica Chesnoiu-Matei
Data susținerii: 23. 09. 2024

Drd.  Moroianu Olimpia Nicoleta
Domeniul Biologie
Titlul tezei: Studii fizice, histologice și biochimice
avansate în micoze cutanate
Coordonator: Prof.univ.emerit dr. Natalia Roșoiu
Data susținerii: 21. 09. 2024

Drd.  Boboc Daniela
Domeniul Biologie
Titlul tezei: Modificări metabolice la copiii şi tinerii cu
tulburări din spectrul autist
Coordonator: Prof.univ.emerit dr. Natalia Roșoiu
Data susținerii: 20. 09. 2024
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Drd.  Moraru (Dumitru) Adriana
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Feminitatea sub semnul emoţiilor în contextul
literaturii române interbelice.
Hortensia Papadat-Bengescu
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Angelo-Nicolae Mitchievici
Data susținerii: 26. 09. 2024

SUSȚINERI DE TEZE:

Drd.  Mihai Sorin
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Marele Război în contextul literaturii române și
europene: confruntarea emoțiilor
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Angelo-Nicolae Mitchievici
Data susținerii: 27. 09. 2024

Drd.  Grigoraș (Safta) Corina Ramona
Domeniul Inginerie civilă și instalații
Titlul tezei: Contribuții privind comportarea
construcțiilor speciale din industria petrolului și
măsuri de creștere a durabilității acestora
Coordonator: Prof.univ.dr. Ana Maria Grămescu
Data susținerii: 30. 09. 2024

Drd.  Goldan (Dulgheru) Alina-Roxana
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Genre-based Approaches to the Analysis
of Academic Essays
Coordonator: Prof.univ.dr.habil. Laura-Mihaela
Mureșan
Data susținerii: 28. 09. 2024

Drd.  Popescu (Popa) Ana Maria
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Structuri polifonice în opera lui Titus Livius
Coordonator: Prof.univ.dr. Marina Cap-Bun
Data susținerii: 27. 09. 2024

Drd.  Roşioru (Istrate) Raluca-Ileana
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Toxoplasmoza cerebrală la pacienții cu
imunodepresie prin infecție HIV
Coordonator: Prof.univ.dr. Sorin Rugină
Data susținerii: 27. 09. 2024

Drd.  Coman (Grou) Diana Maria
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Lexicalizarea numelor proprii în limba
română
Coordonator: Prof.univ.dr. Emiliea Domnița Tomescu 
Data susținerii: 27. 09. 2024

Drd.  Brașoveanu Antoaneta Ancuța
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Evoluția discursului public liberal
românesc (1848-1948)
Coordonator: Prof.univ.dr. Emiliea Domnița Tomescu 
Data susținerii: 26. 09. 2024

Drd.  Briceag Raluca
Domeniul Medicină dentară
Titlul tezei: Studii privind evaluarea și impactul
socio-emoțional al halitozei la pacienții tineri
Coordonator: Prof.univ.dr. Aureliana Caraiane
Data susținerii: 26. 09. 2024

Drd.  Trofimov (Ghițoi) Sânziana-Andra
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Mortalitatea fetală – implicații
morfologice în tanatogeneza feților unici și a
gemenilor născuți prematur
Coordonator: Prof.univ.dr. Mariana Așchie
Data susținerii: 26. 09. 2024
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